ГУ «Средняя общеобразовательная школа №34 инновационного типа г Павлодара»

Ф.И.О -    Быценко Марина Юрьевна

Должность   - учитель русского языка и литературы

Стаж - 4 года
Категория  - вторая
Предмет - русский язык
Тема - Стили речи. 
Класс - 8 класс 12-летняя школа
Цель урока:


Обучающая. Создать условия, при которых учащиеся смогут научиться отличать научный стиль от других функциональных стилей речи, находить элементы, указывающие на данный стиль.
Развивающая. Способствовать развитию умений учащихся систематизировать учебный материал и использовать его на практике, самостоятельно делать выводы и аргументировать свои ответы.

Воспитывающая. Способствовать повышению общего уровня развития и культуры учащихся.
Оформление доски: газета, доклад, книга художественной литературы, журналы.

Оборудование: три корзинки со стилевыми признаками, словари, Дидактический материал.

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся/ комме6нтарии

	Ι Выход на тему  и цель урока
	Я предлагаю вам посмотреть некоторые сценические зарисовки, которые приготовили для вас ребята и определить тему урока.

Сценка: секретарша, химик, поэт, журналист.
Вопрос к классу:  Почему было предложено необычное начало урока? Кто из вас может сказать чему будет посвящен урок?
- Какие стили речи были представлены ребятами?

Трем участникам сценки раздаются таблички с названиями стилей (научный, публицистический,  художественный), с которыми они расходятся в группы.

Определение цели урока:  Попробуйте составить программу действий по изучению данной темы. 
	О стилях речи (открывается тема урока).
Официально-деловой, научный, публицистический, художественный.
В каких сферах функционирует, задачи стиля, основные признаки, языковые средства.

	ΙΙ Орг. момент
	 Даю минуту на распределение обязанностей в группе.
	Ребята выбирают тех, кто будет координировать и направлять работу в их группе, и тех, кто будет следить за временем.

	ΙΙΙ Актуализация знаний (работа в группах)
Защита работ
	На сегодняшнем уроке действуют три лаборатории: лаборатория научного, художественного и публицистического стилей. В каждой из этих  лабораторий вы должны будете поработать.

В предыдущих классах мы изучили различные стили речи, вспомните об их особенностях и выберите из корзинки нужные фрагменты, которые относятся к вашему стилю.
Предложены фрагменты с признаками разных стилей речи, из которых нужно собрать характеристику того стиля, над которым работает группа. 
Для того, чтобы справиться со следующими заданиями, вам нужно внимательно прослушать выступления других групп.
*** Ответы в виде лепестков выносятся на доску. 
	В трех корзинках одинаковый набор фрагментов, учащиеся выбирают нужные, затем представляют свою работу, остальные группы при необходимости корректируют их.


	ΙV Этап закрепления
(работа с видеоматериалом)


	Обратимся к ноутбукам, расположенным на ваших столах. В каждом компьютере загружено по 3 видеоролика. После просмотра видеороликов вы должны выбрать тот, который подходит к вашему стилю речи, проанализировать  информацию и определить  его стилевую принадлежность. Свои ответы обосновать.
	Сначала уч-ся просматривают все три ролика, затем работают только со своим видеоматериалом и делаю записи в рабочем листе.


	V Этап отработки материала посредствам групповой работы «Карусель»
	Сейчас вы должны проработать задания каждой лаборатории. Для того, чтобы выполнить задания, вы должны использовать представленный на уроке теоретический материал, четко выполнять задания и следить за временем.  Каждая группа поработает не только составителем, но и редактором того материала, который остался от предыдущих групп. В итоге вы получите готовый продукт для выступления.
*** Карточки с заданиями выдаются поэтапно, по мере  смены групп.

 Стол научного стиля речи. 
Задание 1. Из разрозненных кусочков соберите начало научного текста из 3 предложений. Полученный результат запишите.
Задание 2.  Закончите текст научного стиля речи, дополнив его тремя предложениями. Для этого: 

1) прочитайте начало текста, которое составила предыдущая группа, если нужно, то отредактируйте его; 

2) выберите из предложенных кусочков текстов разных стилей речи нужные предложения и допишите текст.

Задание 3.  
1. Перед вами текст научного стиля речи из 6 предложений, который составили для вас предыдущие группы. Прочитайте внимательно текст, если нужно, то исправьте его. Просмотрите на предложения, которые не использовали ребята, нужно ли их включить в текст?
2. Подготовьте материал к выступлению. 

3. После выступления вы имеете право задать 2 вопроса группам на усвоение материала из предложенного перечня.
	Текст. Ученые пришли к общему мнению и согласились, что примерная дата создания колеса, это 3500 лет до н.э. Место изобретения это район Месопотамии, область на которой сейчас стоит Ирак. Интересно, что в 35 веке до нашей эры колеса вырезались из дерева, и были при этом единым деревянным элементом. Однако только в 3200 году до нашей эры, колесо стали применять для транспортного средства. А вот те колеса, которые знаем мы,  и которые имеют спицы, изобретались на полуострове под названием Малая Азия (сегодня это Турция) в 20 веке до н.э. Первое почти полностью стальное колесо было замечено на кельтской колесницы в 1000 году до нашей эры..



	
	Стол публицистического стиля речи.

Задание 1. Из разрозненных кусочков соберите начало публицистического текста из 3 предложений. Полученный результат запишите.

Задание 2.  Закончите текст публицистического стиля речи, дополнив его тремя предложениями. Для этого: 

1) прочитайте начало текста, которое составила предыдущая группа, если нужно, то отредактируйте его; 

2) выберите из предложенных кусочков текстов разных стилей речи нужные предложения и допишите текст.

Задание 3.  

1. Перед вами текст публицистического стиля речи из 6 предложений, который составили для вас предыдущие группы. Прочитайте внимательно текст, если нужно, то исправьте его. Просмотрите на предложения, которые не использовали ребята, нужно ли их включить в текст?

2. Подготовьте материал к выступлению. 

3. После выступления вы имеете право задать 2 вопроса группам на усвоение материала из предложенного перечня.
	Текст. Как передает наш корреспондент, вчера над центральными районами Пензенской области прошла небывалой силы гроза. В ряде мест были повалены телеграфные столбы, порваны провода, с корнем вырваны столетние деревья. В двух деревнях возникли пожары в результате удара молнии. К этому прибавилось еще одно стихийное бедствие: ливневый дождь местами вызвал сильное наводнение. Нанесен некоторый ущерб сельскому хозяйству. Временно было прервано железнодорожное и автомобильное сообщение между соседними районами. (Информационная заметка в газете) 



	
	Стол художественного стиля речи.
Задание 1. Из разрозненных кусочков соберите начало художественного  текста из 3 предложений. Полученный результат запишите.

Задание 2.  Закончите текст художественного стиля речи, дополнив его тремя предложениями. Для этого: 

1) прочитайте начало текста, которое составила предыдущая группа, если нужно, то отредактируйте его; 

2) выберите из предложенных кусочков текстов разных стилей речи нужные предложения и допишите текст.

Задание 3.  

1. Перед вами текст художественного стиля речи из 6 предложений, который составили для вас предыдущие группы. Прочитайте внимательно текст, если нужно, то исправьте его. Просмотрите на предложения, которые не использовали ребята, нужно ли их включить в текст?

2. Подготовьте материал к выступлению. 

3. После выступления вы имеете право задать 2 вопроса группам на усвоение материала из предложенного перечня.
	Текст. За окном холодный ноябрьский ветер беспокойно стучится веткой яблони. Лежа на животе и согнув ноги в коленках, делает домашнее задание Миша, ученик 7 класса. Вот уже завершена алгебра, и дописан русский, остается последний предмет. Мальчик открывает конспект по физике. Миша, прикрыв тетрадь и устремив глаза в потолок, повторял заученную фразу. Затем положил тетрадь под подушку и лег спать.



	VΙ Итог урока, оценивание работ
	- Составьте 3 шага, по которому вы будете определять стилевую принадлежность текста.
- В ваших рабочих листах размещена карта успешности, которую вам предстоит сейчас заполнить. Вы должны оценить насколько активно работал каждый член группы. Сначала выставьте ту оценку, которую выставила вам группа, затем оцените себя сами и сдайте листы. Следующую оценку вы получите за творческую работу, и на основе этого я выставлю общий бал.
	

	VΙΙ Инструктаж по домашнему заданию
	Я приготовила для вас конверты с сюрпризами, в которых находятся картинки с заданиями, выберите понравившуюся картинку, это и будет вашим домашним заданием.
	


Приложения
Домашнее задание
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       Напишите сочинение-миниатюру 
Составьте сказку «Красная шапочка»
  «Красавица-осень шагает по лесу». 
на новый лад в публицистическом стиле
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Составьте текст в научном стиле на тему «Экология нашего города».
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Попробуйте написать стихотворение о нашем городе.
Рабочий лист
Дата:________________________________________________________________________
Тема урока:___________________________________________________________________
Ф.И._________________________________________________________________________
Научный стиль речи.
Сфера функционирования:______________________________________________________
Цель:_________________________________________________________________________
Особенности данного стиля___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Публицистический стиль речи.

Сфера функционирования:______________________________________________________
Цель:_________________________________________________________________________
Особенности данного стиля___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Художественный стиль речи.
Сфера функйионирования:______________________________________________________
Цель:________________________________________________________________________
Особенности данного стиля___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Работа с видеоматериалом
Название видеоролика:__________________________________________________________
Где применяется данный стиль речи?___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________.
Каково назначение информации?_______________________________________________________________________________________________________________________________________________
Какие языковые средства используются (тропы, термины, общественно-значимые понятия и т.д.)? Запишите примеры из текста.____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________.

*** Если написание каких-либо слов вызывает затруднение, то проверьте себя по словарю.
Карта успешности на уроке

	Оценка группы
	Самооценка
	Оценка за творческое задание
	Средний балл
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